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Solutionnaire du chapitre 7 

 

 

1. a) Le poids de Karl est 
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Vers le bas. 

 

 

b) Avec une accélération de 6 m/s² vers le haut, les composantes du poids apparent 

sont 
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Le poids apparent est donc de 1106 N vers le bas. 

 

 

c) Le nombre de g est 
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2. a) Le poids de Karl est 
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Vers le bas. 

 

b) Avec une accélération de 6 m/s² vers le haut, les composantes du poids apparent 

sont 
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Le poids apparent est donc de 532 N vers le bas. 

 

 

c) Le nombre de g est 
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3. Pour trouver le poids apparent, il nous faudra l’accélération. Puisque la voiture passe 

de 0 à 100 km/h en 1,8 seconde, l’accélération est 
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Les composantes du poids apparent sont donc 
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La grandeur du poids apparent est donc 
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Le nombre de g est donc 
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4. a) Les composantes de l’accélération sont 
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 Les composantes du poids apparent sont donc 
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La grandeur du poids apparent est donc 
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La direction du poids apparent est 
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(On enlève 180° à la réponse donnée par la calculatrice puisque Pappx est négatif.) 

 

b) Le nombre de g est donc 
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5. a) 

Au point A, l’accélération est de v²/r vers le haut. Les composantes du poids 

apparent sont donc 
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Le nombre de g est donc 
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b) Au point B, l’accélération est de v²/r vers le bas. Les composantes du poids 

apparent sont donc 
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6. Avec une accélération de 4π²r/T² vers le centre de la 

Terre, les composantes du poids apparent sont donc 
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Si on veut que le poids apparent soit nul, on doit avoir 
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7. Avec une accélération de v²/r vers le bas, les composantes du poids apparent sont donc 
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Comme la grandeur du poids de Victor est 50 kg ∙ 9,8 N/kg = 490 N, la grandeur du 

poids apparent de Victor doit être de 980 N. 

 

Avec un poids apparent vers le haut, on a 
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8. Avec une accélération de v²/r vers la droite, les composantes du poids apparent sont 

donc 
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La grandeur du poids apparent est donc 
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Le nombre de g est 
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Puisque le pilote subit 4 g, on a 

 

( )
( )

( )
( )

( )
( )

( )

( )

2
2

2

2
2

2

2
2

2

2
2

2
²
²

2
2

2
²
²

2
2

²
²

2

4

4

50
39, 2 9,8

50
1536,64 9,8

50
1536,64 9,8

50
1440,6

50
37,96

65,867

m
sN N

kg kg

m
sN N

kg kg

m
sN N

kg kg

m
sN

kg

m
sN

kg

v
g

r

g

v
g g

r

r

r

r

r

r

r m

 
+ 

 
=

 
= + 

 

 
 = +
 
 

 
 = +
 
 

 
 − =
 
 

 
 =
 
 

=

=

 

 

 

9. Quand il n’y a pas de gravitation, on peut orienter les 

axes comme on veut. Avec les axes montrés sur la 

figure, les composantes du poids apparent sont 
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Comme on veut que la personne subisse 1 g, on a 
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10. Les deux composantes du poids apparent sont 
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Comme l’accélération est 2,4 m/s², les composantes du poids apparent sont donc 
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La grandeur du poids apparent est donc 
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Le nombre de g subit est 
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Les occupants de l’avion se sentent donc 1,030 fois plus lourd. 

 

 

11. a) 

Avec une accélération de v²/r vers le haut, les composantes du poids apparent de 

Juliette sont 
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Il ne reste que la composante en y, qui vaut 
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Le poids apparent est donc de 1338 N vers le bas.  

 

b) Le nombre de g est 
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12. a) 

Avec une accélération de v²/r vers le bas, les composantes du poids apparent de 

Juliette sont 
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Il ne reste que la composante en y, qui vaut 
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Le poids apparent est donc de 162 N vers le haut. Juliette pourrait donc marcher 

au plafond de l’avion. 

 

b) Le nombre de g est 
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c) Si le poids apparent est nul, on a 
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13. Avec une accélération de v²/r vers la droite, les composantes du poids apparent sont 
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La grandeur du poids apparent est donc 
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a) Si la vitesse est de 200 nœuds, la distance parcourue sur un tour (la circonférence) 

est 
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b) Si la vitesse est de 400 nœuds, la distance parcourue sur un tour (la circonférence) 

est 
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14. Avec une accélération de v²/r vers la droite, les composantes du poids apparent sont 
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La grandeur du poids apparent est donc 
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a) Puisqu’on a 9 g, on a 
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b) On peut trouver l’angle d’inclinaison avec 
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c) On a 
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15. a) On trouve la vitesse initiale en y avec 
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Comme l’avion revient à la même hauteur, on a y = y
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Comme la vitesse en y est 0 0
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b) Au point le plus haut, la vitesse en y est nulle. On a donc 
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